

# 韦韬与海峡两岸(太原)产业园 首批入驻企业代表举行工作座谈

李建红王宏晋张翔张新伟出席

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)10月30日,省委常委、市委书记韦韬与海峡两岸(太原)产业园首批入驻企业代表举行工作座谈。省委台办主任李建红,省商务厅厅长王宏晋,省发改委副主任、省太忻经济一体化发展促进中心主任张翔分别介绍有关情况。市委副书记、市长张新伟介绍我市经济社会发展情况。全国台企联常务副会长、太原市台湾同胞投资企业协会会长曾新慧发言。市领导卢秋生、裴耀军、李永强、薛维柱,省太忻经济一体化发展促进中心副主任、太忻经济一体化发展太原区运营中心常务副主任

杨俊民参加。韦韬代表市委、市政府对各位企业家的到来表示欢迎。他说,太原历史底蕴厚重、产业基础雄厚、交通区位优越、能源保障有力、环境优美宜居,自古就有“锦绣太原城”的美誉。当前,全市上下正深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入新发展格局,聚焦“三步走”战略目标,按照“六地”发展定位,加快建设国家区域中心城市,全力推动高质量发展。台湾是祖国宝岛,也是世界中高

端精密机械的主产地,半导体、电子制造全球领先,化工、新能源等行业技术优势明显,在国际市场上具有很大影响力。设立海峡两岸(太原)产业园是我市贯彻落实国家及省战略部署,探索两岸经济融合发展新路径的重大举措,为深化并台交流合作搭建了重要平台。首批入驻的都是行业知名企业,拥有一流的创新能力和突出的品牌优势,与我市转型发展高度契合,希望进一步拓展合作领域、创新合作模式,实现互利共赢发展。同时,充分发挥示范引领作用,带动更多企业投资太原、落户太原。太原将

加大政策支持,强化要素保障,为企业发展提供优质服务。

会上,14家企业代表分别介绍了企业发展情况、业务布局、核心优势等,一致表示,太原深厚的历史底蕴、优美的城市环境、强劲的发展态势给人留下深刻印象,非常看好太原发展前景,愿意聚焦城市发展战略,在产业发展、科技创新、项目招引等方面深化合作,并积极宣传推介太原,引荐更多台商台企和优秀人才走进太原、了解太原、助力太原,为太原加快产业转型升级、实现高质量发展作出贡献。

## 省政府新闻办发布会

### 把好事实事办到“老兵”心坎上

本报讯(记者 尹哲)记者从省政府新闻办10月31日举行的新闻发布会上获悉,省退役军人事务厅成立5年来,通过构建服务保障体系、精细精准落实待遇、用好用活人才、构建荣誉激励体系等措施,用心用情为脱下军装的“老兵”办好每一件民生实事。

就业是民生之本。近年来,全省各级退役军人事务部门积极促进退役军人由军事人力资源向经济社会发展人才资源转变,开展“订单式、定岗式、定向式”职业技能培训,不断满足退役军人多元化培训需求,2019年以来累计培训17537人,获证率达到90%以上。坚持“线上+线下”相结合,累计举办退役军人专场招聘会751场,汇聚企业2.46万家,提供27.92万个岗位,4.58万余名退役军人达成就业意向。

在转业军官安置方面,以“人岗相适、人事相宜”为原则,在积分选岗的基础上,

研究出台转业军官“直通车”安置办法,有效解决单向选择与人岗不适应的问题,先后有169名转业军官对口安置到适宜的岗位,大幅提高转业军官安置人岗匹配度。在退役士兵安置方面,以“提升安置质量、拓展发展空间”为目标,探索实施“提前应聘”安置方式,打通事业单位管理、技术岗位直接安置政府安排工作退役士兵渠道。去年以来,全省先后有756名政府安排工作退役士兵直接安置到事业单位的管理岗位或专技岗位,有效拓展退役士兵职业发展空间。

为更好服务保障退役军人,全省共建立退役军人服务中心(站)21334个,其中,省市县退役军人服务中心130个、乡镇(街道)级退役军人服务站1295个、村(社区)级退役军人服务站19870个,乡村两级占比99%。创建全国示范型退役军人服务中心(站)1927家、标杆型站点80家、红色精品站点30家,8人被评为全国

百名优秀主任(站长),逐级遴选出省级优秀主任(站长)60名。实施基层工作人员能力提升计划,“下沉式”开展主任、站长和业务骨干培训班1232期、培训3万余人,2.4万余名工作者与退役军人“结对子”,手递手送政策、送服务、送温暖,把党委和政府的关心关爱送到退役军人的心坎上。

此外,退役军人和其他优抚对象优待证申领工作在我省已由集中性申领转入常态化申领阶段,全省累计制发优待证988406张。优待证持有者可以享受国家和省基本优待目录规定的优待服务,也可享受各地公布的社会优待项目。目前,我省面向全国优待证持有者推出优待措施490余项、面向全省优待证持有者提供优待措施70余项,服务内容涉及交通出行、医疗健康、教育培训、观光旅游、酒店住宿、餐饮美食、生活服务、文化演出等多个方面。

### 非太原市户籍居民

### 也可以“灵活就业人员”身份缴存公积金

本报讯(记者 贺娟芳)公积金制度惠及的人群越来越广,市民在办理住房公积金缴存、提取、贷款等过程中,会遇到一些日常问题。10月31日,市住房公积金管理中心就群众咨询较多的热点问题予以整理和解答。

问:非太原市户籍也可以“灵活就业人员”身份缴存住房公积金吗?

答:可以。本市户籍居民应当提供居

民身份证和户口簿;大陆非本市户籍常住居民提供居民身份证和本市发放的居住证,港澳居民提供港澳居民来往内地通行证和本市发放的中华人民共和国港澳居民居住证,台湾居民提供台湾居民来往大陆通行证和本市发放的中华人民共和国台湾居民居住证,以及本人约定缴存住房公积金银行一类借记卡。以上资料提供原件,即可向公积金中心委托的灵活就业

人员业务合作银行承办网点申请办理。

问:如果之前在企业缴存,现在离职了,想自己缴存,需要怎么操作?

答:通过同城转移将原缴存的个人账户封存后,转入灵活就业人员管理专户。在“手机公积金”APP“业务办理”页面选择“转入灵活就业预约”;预约成功后,根据预约信息及时前往预约网点办理转入业务。

### 山西中医药大学附属医院

### 四种特色中药制剂获批

本报讯(记者 魏薇)近日,山西中医药大学附属医院4种专科特色中药制剂:顺胃降逆颗粒、逍遥蒌贝颗粒、凉血疏风颗粒、疏风止咳颗粒,通过省药品监督管理局审评获得批准。目前,正在对接生产等相关事宜,将尽快投入临床使用。

顺胃降逆颗粒可健脾化湿和胃,宽中降气,平调寒热;逍遥蒌贝颗粒主治疏肝

解郁,化痰散结;凉血疏风颗粒可清热凉血,疏风止痒,用于血热风盛型湿疹、荨麻疹、皮肤瘙痒症;疏风止咳颗粒可宣肺止咳,疏风利咽,临床常用于治疗风咳,包括过敏性咳嗽及咳嗽变异性哮喘。

据介绍,随着国家区域众意医疗中心建设的推进,该院持续强化中医药特色优势的发挥,医院中药制剂研发也跑出了“加

速度”。2022年初,依托医院建设的山西省中药制剂研发技术创新中心入选我省首批省级技术创新中心名单;2022年8月,小儿芪参抗复感颗粒和消痔化瘀洗剂两种专科特色制剂获批并投入临床使用;今年7月,省中药制剂研发技术创新中心还在2022年度山西省优秀省重点实验室和省技术创新中心考核中被通报表扬。

### 我市景区执行 淡季门票价格

本报讯(记者 贾尚志)11月1日起,太山博物馆、双塔博物馆、多福寺、窦大夫祠等多家景区开始执行淡季开放时间和淡季门票价格。

每年11月1日前后,我市景区开始执行淡季开放时间,持续至来年3月底,4月至10月执行旺季开放时间。11月1日起,太山博物馆开放时间为:9:00-17:00,售票时间为9:00-16:00。周末及节假日提前半小时开园。太山博物馆淡季门票价格为30元/人·次。在崛围山景区,几个景点的营业时间均为9:00-17:00,其中,多福寺票价15元/人·次,窦大夫祠票价15元/人·次,土堂净因寺票价13元/人·次。进入淡季,双塔博物馆开放时间为9:00-17:00,门票价格为20元/人·次。

### 省市两级医保 公布最新联络方式

本报讯(记者 刘涛)为进一步加强全省医保系统政风行风建设,畅通联络渠道,更好地服务广大参保群众,10月31日,省医保局公布最新的省、市两级医保经办机构联络方式,参保人可通过官网、微信公众号查询联系参保所在地的医保经办机构。

目前,山西省基本医疗保险为市级统筹,全省有11个市和省直共12个统筹区。参保人员可在工作日的工作时间,联系参保所在地的医保经办机构。如,在太原市参加城镇职工医保或城乡居民医保的,可向太原市医保经办机构咨询相关事宜;对“山西医保”公众号内办理在线医保事项具体操作有疑问的,可拨打公众号服务大厅技术支持热线咨询。

参保人可在浏览器地址栏输入山西省医疗保障局网址:https://ybj.shanxi.gov.cn,在网站首页最下方,点击“联系我们”,可看到“山西省、市两级医保经办机构联络方式”链接,点击链接后进入下载页面。

参保人还可通过微信关注“山西省医保局”公众号,在下方标签栏点击“微服务”——“联系我们”,即可查看联络方式。此微信订阅号主要是发布医保政策、工作动态等。或者在微信中关注“山西医保”公众号,在下方标签栏点击“互动交流”——“联系我们”,即可查看联络方式。此微信服务号在发布医保政策、工作动态的同时,还可支持在线办理61项医保业务。